

12 ИЮНЯ 1940 Г.
СРЕДА
№ 45 (86)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц



На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.
На снимке: Павильон «Сибирь». Фотоклише ТАСС

Ускорить темпы ремонта сельхозинвентаря

Партия и правительство неустанно заботятся о дальнейшем процветании социалистического сельского хозяйства. Одним из ярчайших проявлений этой заботы является постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». В нем дана развернутая программа борьбы за новый мощный подъем общественного животноводства, вскрыты колоссальные возможности, которые имеются для того, чтобы обеспечить этот подъем.

Для того, чтобы обеспечить социалистическое животноводство сырой зимовкой требуется по-большевистски подготовить сельхозинвентарь, с тем, чтобы провести своевременно и высококачественно сеноуборочную кампанию внешнего лета.

Положение, существующее с ремонтом сельхозинвентаря на сегодняшний день по колхозам нашего района крайне тяжелое. План ремонта сельхозинвентаря (сеноуборки, грабли) по району на 10 июня выполнен только на 52 процента.

Это произошло потому, что успокоенность и неразворотливость отдельных руководителей колхозов не встретили своевременного отпора со стороны районных руководителей, директоров МТС и районного земельного отдела.

Базалось бы, что горькие уроки прошлого года должны бы многому научить тех руководителей колхозов, которые не сумели обеспечить поголовье полностью кормами. Но, однако, это даже можно видеть и в нынешней подготовке к сеноуборочной кампании в отдельных колхозах. Так, например, колхозы «Стrela советов», Больше-Промышленского сель-

совета (пред. колхоза тов. Борлев), «Кузнец», Силинского сельсовета (пред. колхоза т. Беляев), «Огонек», Старо Черновского сельсовета (пред. колхоза тов. Яшин) и другие еще совершенно не приступили к ремонту сеноуборок.

Далеко не лучшее дело обстоит с ремонтом инвентаря в колхозах Верхотомского и Воскресенского сельсоветов; там план ремонта выполнен только на 15—20 проц. Такое положение ремонта сельхозинвентаря ставит под удар срыва сеноуборку.

Темпы и качества ремонта сельхозинвентаря должны быть круто подняты. Для этого имеются все возможности. А земельный районный отдел (зав. райзо тов. Папай) и директора Кемеровской МТС (т. Кузнец), Елыкаевской (тов. Сергеев) обязаны в этом деле оказать максимальную помощь, ибо они полностью отвечают за своевременный ремонт колхозного уборочного инвентаря. Всякое игнорирование будет рассматриваться, как недопустимая беспечность и безответственность в деле ремонта сельхозинвентаря. Для того, чтобы убрать сего во время и без потерь, надо образцово подготовить весь парк сеноуборочных машин. Только при этом условии наш район образцово и своевременно справится с задачами сеноуборки.

А правлениям колхозов, всем партийным и комсомольским организациям села, надо по-серезному заняться вопросом правильной организации труда. На основе развертывания социалистического соревнования и правильной постановки масово-политической работы добиться успеха в ремонте.

Соглашение об уточнении границы в районе прошлогоднего конфликта на реке Халхын-Гол

В результате переговоров, происходивших в последнее время между народным комиссариатом иностранных дел В. М. Молотовым и послом Японии г. Того, при взаимном признании интересов, пришедших к соглашению сторон как советско-монгольской, так и японо-манчжугоуской. 9 июня достигнуто соглашение по вопросу об уточнении границы в райо-

не прошлогоднего конфликта, — по вопросу, который в свое время не был разрешен советско-монгольской и японо-манчжугоуской смешанной комиссией по уточнению границы в упомянутом районе и служил препятствием к урегулированию взаимоотношений СССР с Японией, а также МНР с Манчжугоуго.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановление исполнительного комитета Кемеровского районного совета депутатов трудящихся и бюро Кемеровского районного комитета ВКП(б)

От 2 июня 1940 года

О мероприятиях по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР и постановления исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР и постановления исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 г., исполнительный комитет Кемеровского районного совета депутатов трудящихся и бюро Кемеровского райкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить по колхозам:
а) посевы площади зерновых культур на 1940, 1941, 1942 гг.

б) задание по валовому сбору зерна на 1943 год.

в) увеличение площади пашни за счет целинных; залежных и переложных земель на 1940, 1941, 1942 г.г.

г) ежемесячный план-задание по вспашке целины, залежной и перелогов в 1940 году отдельно тракторами и живым тяглом;

д) план вспашки зяби паров на 1940 год;

е) ежемесячный план-задание по подъему зяби в 1940 году отдельно тракторами и живым тяглом.

ж) план строительства крытых навесов и зерносушилок на 1940 г.

з) план ручной прополки зерновых посевов.

2. Обязать райзо и директоров МТС установить контроль за выполнением месячных заданий по вспашке новых земель.

3. Обязать директоров МТС и председателей колхозов вперед не производить посев яровых культур по весной вспашке. Вспашка паров и зяби должна быть произведена в 1940 г. в размерах, полностью обеспечивающих посевы яровых культур в 1941 году, с переходом в 1943 г. на посев яровых культур исключительно по зяблевой вспашке.

4. В связи с уменьшением площадей паров под яровые посевы и значительным увеличением зяблевой вспашки установить срок начала зяблевой вспашки 1-го июля с. г.

5. Обязать райзо, директоров МТС и председателей колхозов установить строгий контроль за качеством вспашки паров и зяби, производимой на глубину 20—22 см. плугом с предплужником, а при меньшем пахотном слое на всю его глубину с приме-

нением постепенного углубления пахотного слоя. Рекомендовать колхозам установить строгую ответственность бригадиров полеводческих и тракторных бригад, а равно и звеньевых, за глубину вспашки и качество обработки почвы, при обнаружении мелкой вспашки или плохой обработки почвы, должен составляться акт и пересыпаться в Райисполком для привлечения виновных в недоброкачественной работе к ответственности. Обязать директоров, старших агрономов, старших механиков МТС обеспечить полное использование предплужников на вспашке зяби и паров с соблюдением агротехнических правил по обработке почвы.

6. Обязать зав. райзо т. Папай, директоров МТС, председателей сельисполкомов, первичные партийные организации уделять особое внимание звеньевой работе и установить количественный и качественный учет по каждому звену в отдельности с систематической проверкой состояния работы звеньев. Поручить зав. райзо т. Папай и директорам МТС с 17 по 20 июня с. г. провести 2—3 дневный семинар звеньеводов с повесткой дня:

а) звеньевая организация труда в колхозах;

б) практические мероприятия звена по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР, за выполнение сталинского задания по ежегодному сбору нашей областью не менее 320 миллионов зерна.

Предрайисполкома Бадулин
Секретарь РК. ВКП(б)
Горлачев.



Прополото 41 га пшеницы

В колхозе «З-й год пятилетки», Красноярского сельсовета (пред. колхоза Мешков), хорошо организован труд на прополке яровых посевов. На 10 июня прополото пшеницы 41 га, картофеля 1 га.

На прополке работает 4 звена, все они заключили социалистический договор между собой на качественное и быстрейшее окончание прополочных работ.

Н. АНДРЕЕВ.



Отличники боевой и политической подготовки—командир танка —коммунист А. И. Сидоров (справа) и механик—водитель комсомолец А. М. Бакулин (Забайкальский военный округ).

Фотоклише ТАСС.

Общественный смотр комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу по Кемеровскому району

Первого августа 1939 года Советское правительство выпустило заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Весь советский народ, вся наша социалистическая родина с огромным подъемом и воодушевлением встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О выпуске государственного займа Третьей Пятилетки».

Трудящиеся нашего района, воодушевленные решением XVIII-го съезда ВКП(б) с большой радостью и организованностью досрочно перевыполнили контрольное задание по подписке на заем 887605 руб. Особенно активно прошла подписка среди колхозников Шумихинского сельсовета. В течение 15 дней все трудящиеся села были охвачены подпиской на сумму 19200 рублей и досрочно внесли средства. Хорошо прошла подписка среди колхозников Осиновского, Красноярского, Суховского и Березовского сельсоветов. Все трудящиеся села досрочно внесли средства и им вручены своевременно облигации.

Работу по займу в сельской местности в основном проводили специально выделенные уполномоченные по займу. Они же и были активными агитаторами среди трудящихся села. Но за последнее время работа уполномоченных и комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу приостановлена. Сейчас требуется особенно большевистская работа уполномоченных и комиссий в момент вручения облигаций подписчикам.

Райком ВКП(б).

Райисполком.

Затягивается вспашка паров

По плану в колхозах Ягуновского сельсовета нужно вспахать паров 915 га, а вспахано только 252 га. Причина затяжки подъема паров кроется в том, что плохо используется механическая сила. Например, в колхозе «Заветы Ленина», из 360 га вспахано только 59 га. Из 3-х тракторов работает один колесный, а гусеничный трактор простоял из-за плохого ремонта.

У. ПЕРЕЖОГИН.

Война в Западной Европе

Дневник военных действий

9 июня

Сражение в северной Франции принимает все более ожесточенный характер. Воюющие стороны вводят в бой новые резервы. Английские военные обозреватели полагают, что в сражении участвует около полмиллиона германских солдат.

На некоторые участки в 1 километр фронта немцы бросили от 80 до 100 танков.

Следует иметь ввиду, что главные силы воюющих сторон еще не вступили в бой и обе стороны имеют значительные оперативные резервы.

Германское наступление 9 июня еще более усиливается. Наиболее слабым участком французских позиций оказался район Абвиль—Амьен. В связи с успехами немцев на этом участке фронта французские войска вынуждены были отступить по линии Амьен—Ам, чтобы выпрямить фронт и не дать немцам возможность налечь фланговый удар.

9 июня германские войска продолжали наступление, нанося основные удары в секторе Омаль—Нуаон. В районе Нуаон—Шато—Порсьен бои также носили ожесточенный ха-

рактер. Здесь им удалось овладеть возвышенностями к югу от реки Эн. Германские войска, таким образом, непосредственно угрожают Суассону. Большое наступление германских войск началось 9 июня в районе Ретель на фронте в 35—40 километрах от Шато-Порсьен до Лешен. Продвижение немцев здесь создает угрозу укрепленному району и городу Реймс.

За последние четыре дня германские войска провели четырех последовательных удара в районах Абвиль—Амьен, Амьен—Ам, реки Эллетт и Шато-Порсьен—Лешен. Целью ударов является прорыв к парижскому району, чтобы окружить и занять Париж.

Темп германского наступления во время последних операций снизился по сравнению с темпом военных действий германских войск в Бельгии и Голландии примерно в три—четыре раза. Фронт действий все более суживается, а количество участующей в боях живой силы и материальной части возрастает. Поэтому напряженность боев и размер потерь с каждым днем увеличиваются.

(ТАСС).

Решение норвежского правительства о прекращении военных действий в Норвегии

БЕРЛИН, 10 июня. Информационное бюро и норвежское телеграфное агентство сообщают: «Король кронпринц и правительство Норвегии в обращении к населению заявляют: «Условия ведения войны заставили правительства союзников сосредоточить свои силы на других фронтах. Норвежские войска не имеют достаточного количества боеприпасов и истребительной авиации для продолжения борьбы против превосходящих германских сил. В целях предотвращения дальнейшего опустошения незатронутых территорий, король и правительство приняли решение: последовать совету верховного командования—положить конец дальнейшему кровопролитию в стране. Одновременно будет продолжаться борьба за восстановление независимости норвежского народа».

(ТАСС).

Италия об'явила войну Англии и Франции

БЕРЛИН, 10 июня (ТАСС). По сообщению германского информбюро, Муссолини начал свою речь на площади Пьяцца (Венеция) с заявлением, что послы Англии и Франции поставлены в известность об об'явлении Италией войны союзникам.

ЛОНДОН, 10 июня (ТАСС). Агентство Рейтер пишет: По словам римского радио, Муссолини заявил, что союзникам уже передано сообщение об об'явлении войны».

Роенные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ. Пятого июня продолжались ожесточенные бои с японскими частями, переправившимися на западный берег реки Хань. Китайцы теснят противника в районе севернее Ичэна.

Несколько китайских отрядов ведут наступление вдоль шоссейной дороги Ханьчжоу—Нанкин. 5 июня один из них атаковал пункт в 35 километрах северо-западнее Ханьчжоу. Японцы потеряли один броневик и 8 автомашин.

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

Отдельные части китайских войск ведут бои с японцами на подступах к Цзэнчэну.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

В южной части провинции Шаньси китайские войска заняли 6 июня несколько пунктов севернее Гаопина. Отдельные боевые схватки происходят и на других участках фронта этой провинции.

(ТАСС).

Ответ. редактор
А. МИЛЕШИН.

Ассошиэйтед Пресс о позиции Италии

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, в хорошо информированных кругах утверждают, что военные действия в Италии, повидимому, начнутся ночью 13 или 14 июня. Муссолини заявил об этом после того, как Италия приступит к активным действиям. Журнал «Реляциони интернационали» пишет: «Наш народ находится накануне торжественных событий», который будет «воевать за высшую независимость».

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что по распоряжению властей закрыты все музеи и картинные галереи. Из Рима вывезены исторические ценности.

В итальянских фашистских кругах заявляют, что 10 июня Муссолини выступит с речью, в которой «предложит свои мирные условия или об'явит войну».



Одного поля ягоды.

Фотоклише ТАСС.